



г. Тараз

13-14 июня 2024 г.

### **Пресс-релиз**

Республиканский учебно-методический центр дополнительного образования МП РК по заданию Министерства просвещения РК проводит Республиканский финал военно-спортивной игры «Жас ұлан» 13-14 июня 2024 года в г.Тараз Жамбылской области на базе войсковой части № 28349 Министерства обороны Республики Казахстан.

Цель Республиканской игры: воспитание детей в духе патриотизма, повышение качества содержания работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи, формирование гражданской и нравственной позиции молодежи по отношению к Родине.

Финал военно-спортивной игры «Жас ұлан» проводится среди 180 победителей региональных этапов в возрасте от 15 до 16 лет (из них 140 мальчиков и 40 девочек). На региональном этапе военно-спортивной игры «Жас ұлан» приняли участие более 75 тысяч детей.

Правилами проведения Республиканской игры было предусмотрено:

- выполнение строевых приемов в составе отделения, прохождение торжественным маршем, исполнение строевой песни, построение команды в одну шеренгу, выход из строя;
- подтягивание на перекладине, поднимание туловища из положения лежа;
- защита историко-поисковых исследовательских проектов: «Ардагерлерге құрмет – ұрпаққа міндет», «Туған өлке – тұнған шежіре»;
- разборка и сборка АК-74 ММГ»;
- военизированный кросс.

Потребность в военно-спортивных играх объясняется возрастными особенностями детей, их стремлением к активной практической деятельности, познанию окружающего мира, участию в жизни взрослых.

Военно-спортивная игра «Жас ұлан» является одной из важных форм работы с подростками, способствующей военно-патриотическому и физическому воспитанию школьников.

Республиканская игра «Жас ұлан» включает в себя комплекс мероприятий военно-патриотического характера. Ее содержание предусматривает проведение стрелковой, строевой, физической подготовки, мероприятий по научно-исследовательской деятельности.

В республике 1735 военно-патриотических клубов, в которых свыше 37 тысяч школьников изучают историю, символы вооруженных сил, государственную символику, историю геральдики, занимаются физической подготовкой, поисковой работой, участвуют в летних полевых сборах. Здесь же ребята получают первые навыки исследовательской работы, изучают историю родного края.

Деятельность военно-патриотических клубов предоставляет возможность внедрения в воспитательный процесс современных технологий, игровых методов, занятий военно-прикладными и техническими видами спорта.

Республиканская игра – великолепная возможность для молодых ребят пройти курс начальной военной подготовки, закрепить навыки строевой и физической подготовки.

Проведение Республиканской игры направлено на развитие у школьников основных качеств будущего защитника: патриотизм, выносливость, смелость и решительность, дисциплинированность, товарищество, чувство коллективизма, дружба, инициативность.

По итогам Республиканского финала военно-спортивной игры «Жас ұлан» будут определены 21 победителей, которые будут награждены дипломами и ценными призами, такими как палатки, наборы туристической посуды, сумки-холодильники, спальные мешки, термокружки, а руководители победителей – благодарственными письмами. Всем участникам Республиканской игры будут вручены сертификаты.

За дополнительной информацией можно обращаться по телефону: +7 (7172) 64-75-91, e-mail: [parlamenty.rumsdo@mail.ru](mailto:parlamenty.rumsdo@mail.ru)